EXAMEN DE BIOLOGIA

Estudiante.
P.18
1. Qué son orgdnulos.

a)
b)
c)

Son células embrionarias indiferenciadas.
Son sustancias toxicas fagocitadas por la célula, especialmente por leucocitos.
Son subunidades celulares que trabajan al unisono para mantener la vida.

Estructura enzimatica:

a) Apoenzima (Base proteica) y coenzima (vitamina y/o mineral)

b) Apoenzima (Vitamina y/o mineral) méas coenzima (proteina)

c) Sdlo proteina.

d) Sdlo vitamina.

Heterdtrofos:

a) Organismos productores fotosintéticos.

b) Organismos quimiosintéticos

c) Organismos que necesitan materia orgdnica para alimentarse y no la producen.
d) Organismos con reproduccién mixta: sexual y heterosexual.

Diferencia entre células procariotas y eucariotas.

a)

c)

Los protistas son los organismos formados por células procariotas, caracterizados
por tener verdaderos nucleos delimitados por una membrana nuclear y de la
misma manera orgdnulos; las células eucariotas no tienen esta organizacion,
parecen diminutos sacos repletos de materiales suspendidos en agua.

Las células procariotas estan integrando o constituyendo a protistas, plantas y
animales; mientras que las eucariotas son las células tipicas de los organismos que
forman parte del reino Mdnera (bacterias y algas verde-azules).

Las células eucariotas tienen nucleo y organulos con membrana que los definen,
los organismos que poseen estas células son los protistas, hongos, animales y
vegetales. Mientras que las células procariotas no poseen un nucleo y organulos
definidos; ademas sdlo las bacterias y algas verde-azules las poseen.

Funcién de la membrana plasmatica.

a)

b)

Selecciona el material de ingreso y egreso de la célula. Ademas le da rigidez y
forma a la célula vegetal.

Regula el contenido de la célula, controla el ingreso y salida de sustancias en base
a factores como el tamafio de la molécula, carga eléctrica, gradiente de
concentracion, etc.
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¢Qué tipo de sustancias hay en la membrana plasmatica.

a) Esta formada por dos capas de glucoproteinas con moléculas de cuatro tipos de
fosfolipidos incrustadas.

b) Tiene intercaladas una capa de proteinas, una de fosfolipidos y otra de colesterol.

c) Esta formada por dos capas de lipidos (fosfolipidos) y tiene moléculas de
proteinas, colesterol y glucoproteinas incrustadas entre esta bicapa.

d) Esta formada por dos capas de glucoproteinas y una capa intermedia de
fosfolipidos (fosfatidilcolina, fosfatidilinositol, fosfatidiletanolamina).

Diferencia entre pared celular y membrana celular.

a) Ladiferencia radica en que la membrana se interna en el citoplasma con sus
pliegues y vesiculas pinociticas, la pared celular sdlo se encuentra en la periferie.

b) La pared celular cumple una funcién de control sobre el paso de sustancias hacia el
interior y hacia afuera de la célula, mientras que la membrana solo delimita al
citoplasmay lo protege.

c) Lamembrana cumple una funcién de control o regulacion del intercambio de
sustancias entre la célula y el medio intercelular o exterior; la membrana es una
parte viva, no asi la pared celular, que es un producto organico del citoplasma,
cuya funcién es de proteccién, aislante y factor de rigidez o sostén para la célula.

¢En qué consiste el proceso de endocitosis y exocitosis?:

a) Endocitosis consiste en la sintesis de proteina a partir de los nutrientes asimilados
y exocitosis es su evacuacion.

b) Endocitosis es el ingreso mediante transporte activo de sustancias sdélidas o
liquidas al citoplasma y exocitosis es un transporte activo de salida.

c) Endocitosis consiste en el transporte pasivo de sustancias en el interior del
citoplasma, mientras que exocitosis es el transporte activo que se genera en el
constante intercambio celular con el medio externo.

d) Endocitosis es un tipo de transporte activo de sustancias en el interior del
citoplasma, mientras que exocitosis es un transporte pasivo que se genera por un
gradiente de concentracién de sustancias entre la célula y su exterior.

Nombre 3 factores que determina el paso de las moléculas a través de la membrana.

a) Gradiente de concentracion, solubilidad en agua, carga eléctrica

b) Gradiente de concentracidn, carga eléctrica y solubilidad en lipidos.

c) Tamanfo, nimero de moléculas de agua ligadas a la superficie de la particula y
solubilidad en agua.

Funcién de las mitocondrias.

a) Transformacidn de la energia potencial de los alimentos en energia
bioldgicamente (util.

b) Regula el contenido de la célula, ya que todos los elementos nutritivos que entran
en la misma, asi como los productos de desecho o secreciones deben atravesarlas.

c) Sufuncién es la liberacidn de energia. Es la central eléctrica de la célula.

d) Sintetizar y almacenar productos alimenticios.
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¢Cuales son los productos del metabolismo de los carbohidratos?.

a)
b)
c)
d)

Urea, acidos grasos y glicerol.
Urea, CO2y H20.

CO2, H20 y energia.

Acido Urico, glucosa y energia.

Funcién del aparato de Golgi.

a)
b)
c)
d)

Almacenar y transportar productos a nivel interno y como secrecion celular.
Metabolizar glucosa.

Metabolizar lipidos.

Sintetizar proteinas.

¢Cudl es la funcion de los cloroplastos?.

a)
b)
c)
d)

Sintetizan y almacenan los productos alimenticios. (glucosa, fructuosa y galactosa)
Sintetizar proteinas (Inicialmente glucosa, fructuosa y galactosa).

Sintetizar acidos nucleicos.

Mantener el equilibrio osmético sintetizando proteinas.

¢Qué organulo se puede transformar en cloroplasto?.

a)
b)
c)
d)

Mitocondria.
Leucoplasto.
Lisosoma.

Peroxisomas

Importancia de las bacterias.

a)
b)
c)

d)

Convierten la energia de los fotones en energia quimica.

Son organismos productores que inician la cadena alimenticia.

Dentro de la célula son los orgdnulos productores de energia disponible para
cualquier reaccién vital.

Algunas son fijadoras de nitrégeno, la mayoria son descomponedoras lo que
garantiza que se cierre el ciclo de la materia.

Moléculas encargadas del transporte activo:

a)
b)
c)
d)

Lipidos
Fosfolipidos
Proteinas
Enzimas

Diferencia entre turgencia y plasmdlisis.

a)

c)

Plasmélisis es un tipo de hidrélisis producida por la ruptura de lisosomas en la
matriz citoplasmatica y turgencia es el incremento de volumen celular debido a un
proceso osmatico, efecto de la inmersion en un medio hipertdnico.

Plasmdlisis es la ruptura de la membrana por puncién o un exceso de absorcién de
agua por ésmosis, mientras que turgencia es una pérdida osmética de agua.
Plasmolisis es la deshidratacidn celular por un proceso osmético y turgencia es el
proceso contrario, que ocurre cuando la célula esta sumergida en un medio
hipotdnico.
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Funcién de las enzimas:

a) Son moléculas mensajeras que transmiten la informacidn genética del nucleo al
citoplasma.

b) Orgéanulos recicladores.

c) Regulan la energia de activacién, velocidad y produccién de energia en las
reacciones metabdlicas (catalizadores organicos).

¢Cudles son las unidades que forman a los cromosomas?

a) Nucledsidos

b) Genes

c) ADN

d) ARN

¢éDiferencias entre ADN y ARN?

a) El ARN no tiene la base nitrogenada timina, su azucar es la ribosa, mientras que el
ADN carece de ribosa pero si tiene timina.

b) El ADN estd compuesto de una sola cadena de nucledtidos, mientras que el ARN
de dos cadenas.

c) El ADN tiene la base timina y su azucar es la ribosa, mientras que el ARN est3
formado por desoxirribosa y una de sus bases es el uracilo.

Una mujer con tipo de sangre AB tiene hijos con un hombre tipo O. ¢Qué tipo de

sangre es factible que hereden los hijos?

a) AB

b) O

c) AoB

d B

Cariocinesis

a) Divisidn citoplasmatica.

b) Divisidn del nucleo celular

c) Ruptura de la membrana plasmatica..

Tercera ley de Mendel

a) La condicién para que se cumpla esta ley, implica que los dos alelos para cada
cardacter o rasgo sean diferentes.

b) Se cumple cuando dos pares de genes en estudio, estdn en cromosomas
homdlogos.

c) Que los parentales o padres sean de lineas puras para dichos caracteres.

d) Que los genes para los caracteres en estudio, estén en parejas diferentes de
cromosomas.

Indique las proporciones de cada fenotipo (apariencia externa) en la primera

descendencia (F1), obtenida por el cruzamiento de individuos con linea pura que

difieren en un solo caracter (AAaa):

a) 100% con fenotipo dominante.

b) 25%AA, 50%Aay 25%aa.

c) 75%dominante y 25% recesivo.
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c)

Fenotipo

Si una pareja formada por Gj +Gj tiene descendencia. ¢Qué probabilidad existe que
uno de sus hijos nazca enfermo, asumiendo que el alelo j es un gen recesivo que
transmite una enfermedad.

a) 50%

b) 75%

c) 100%

d) 25%

Segmento de ADN que codifica una proteina.

a) Cododn

b) Gen

c) Alanina

d) Nucleétido

Materia prima del ADN.

Las moléculas que utiliza para formar sus nuevas cadenas cuando se duplica y que las
toma de la matriz nuclear:

a) Glucésidos

b) Nucledsidos mas fosfatos.

c) Nucleétidos

d) Ribosomas mas fosfatos

Estructura de un nucleésido

a) Formados por tres nucleétidos adyacentes.

b) Estructurado por tres aminoacidos.

c) Base nitrogenaday un azucar

d) Base nitrogenada, un azucar y un acido fosférico.

Las formas alternas de un gen se denominan:

a) Dominantes

b) Alelos

c) Congénitas

d) Recesivas

. Pasos para la sintesis de proteina:

Separacion de las dos cadenas de nucledtidos y formacion de las cadenas
complementarias en base a cada una de las originales.

Glicdlisis, oxidacion del acido piravico, oxidacién de la coenzima A y ejecucién del ciclo
de Krebs..

Transcripcidn, translacion y traduccion.



